

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ ВГУ В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Представителям нашего университета Екатерине ЧЕРНЯВСКОЙ, Наталье ФОМИЧЁВОЙ и Николаю ТИШУТИНУ, несомненно, запомнилась областная педагогическая конференция 2021-го года, ведь во время этого мероприятия они получили дипломы из рук председателя Витебского облисполкома Николая Шерстнёва. Ребята стали лауреатами премии Витебского областного исполнительного комитета талантливым молодым ученым и специалистам.



О том, что их работы вошли в число лучших, стало известно еще в июне, но награды было принято вручить в присутствии педагогического сообщества региона.

Николай Тишутин, стажер младшего научного сотрудника научно-исследовательского сектора, аспирант кафедры физиологии и биохимии БГУФК (научный руководитель – доктор медицинских наук, профессор кафедры теории и методики физической культуры и спортивной медицины ВГУ имени П.М. Машерова Эдуард Сергеевич Питкевич), на конкурс представил работу «Оценка функционального состояния организма по данным восстановления вегетативного баланса после пробы Мартине-Кушелевского».

Екатерина Чернявская, аспирант кафедры химии и естественнонаучного образования, инженер-химик 1 категории Витебской областной лаборатории аналитического контроля; преподаватель-стажер кафедры химии и естественнонаучного образования Наталья Фомичёва; а также выпускница магистратуры Юлия Прошко были соавторами научной работы «Биологически активные вещества дикорастущих растений Белорусского Поозерья и перспективы их применения» (научный руководитель – декан факультета химико-биологических и географических наук Татьяна Толкачёва, кандидат биологических наук, доцент). Юлиа, к сожалению, на областной педагогической конференции присутствовать не смогла. А остальные участники cere-

монии награждения поделились своими впечатлениями.

«Было очень приятно получить диплом из рук Николая Николаевича Шерстнёва и принять участие в педагогической конференции, – отметила Екатерина Чернявская. – В тот день работали потрясающие интегрированные площадки, звучали основательные и подробные доклады, был подготовлен отличный концерт. Чудесные ощущения, которые останутся со мной надолго».

«Мне впервые вручали столь высокую награду, потому было немного волнительно, но в то же время очень познавательно, – прокомментировала Наталья Фомичёва. – Как уже, наверное, многие знают: следующий год будет посвящен образованию, потому в докладах, которые были представлены на конференции, звучали, в том числе, тезисы о том, как улучшить систему образования, на что, в первую очередь, нужно будет обратить внимание в будущем и т.д. Мне было полезно послушать опытных коллег».

В свою очередь Николай Тишутин поблагодарил родной университет:

«Хочется выразить огромную благодарность ВГУ имени П.М. Машерова и Витебскому областному исполнительному комитету за возможность принять участие в этом конкурсе и реализовать свой потенциал. Звание лауреата стимулирует на дальнейшее развитие в выбранном научном направлении. Что касается самого мероприятия, то я получил массу положительных эмоций и заряд энергии

работать дальше».

P.S. Представители нашего университета ежегодно принимают участие в открытом областном конкурсе на получение премий Витебского областного исполнительного комитета молодым ученым и специалистам по разделам «Фундаментальные исследования» и «Прикладные исследования и разработки», и их работы традиционно высоко оцениваются.

В свое время премией облисполкома были отмечены доктор наук Е.Я. Аршанский, Е.В. Крикливец и Н.Н. Воробьев, докторант М.Л. Дорофеенко, кандидат наук Т.Б. Караулова, молодые ученые Е.И. Кацнельсон, В.В. Долматова и другие.

Чаще всего в числе победителей оказывались работы математиков, химиков, филологов – представителей известных научных школ профессоров А.А. Чиркина, Н.Т. Воробьева, А.М. Мезенко, Е.Я. Аршанского. Впервые в этом году среди лауреатов – выпускник факультета физической культуры и спорта Николай Тишутин.

Молодые ученые ВГУ примут участие в конкурсе и в следующем году. Для этого уже формируются пакеты документов. Участниками могут стать молодые доктора и кандидаты наук, аспиранты, магистранты и студенты, получившие практически значимые результаты научных исследований.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото Дмитрия ОСИПОВА,
НАТАЛЬИ ТАРАЫШКИНОЙ
и из архива
Екатерины ЧЕРНЯВСКОЙ.**